

(Продолжение. Начало на стр. 4)

3. Согласно Постановления Правительства № 111 от 12 февраля 1994 г. «О мерах по реализации на территории Иркутской области федеральных и региональных программ на 1995-1997 гг.» включены мероприятия по ГОКу. Сумма выделения средств в ценах 1994 г. составила 8,2 млрд. руб. Данное постановление не было выполнено из-за отсутствия ассигнований.

В результате чего ГОК попал в недолимщики, так как работы по программе не останавливали.

4. Постановлением Правительства РФ ГОК включен в перечень предприятий по выделению бюджетных ассигнований на поддержание мобилизационных мощностей (не используемых в текущем году). За 1995-97 гг. получено из федерального бюджета 1327 млн. рублей. Финансирование продолжается в настоящее время.

5. На геологоразведочные работы из федерального бюджета получено за 1995-97 гг. около 500 млн. рублей. Финансирование продолжается, рассматривается вопрос в Минэкономике и Министерстве природных ресурсов (необходимо на разведку 14,5-15 млн. руб.).

6. В Минэкономике рассматривается вопрос о включении ГОКа в число пред-

приятий – поставщиков слюдяной продукции в госрезерв.

- Расскажите о современном состоянии. Каков сегодня рынок потребления выпускаемой продукции?

- С целью выживания, сохранения оставшегося кадрового и технического потенциала ГОК с 1992 года начал переориентировать свое производство на выпуск готовой продукции. Освоил производство обрезной слюды (СМОГи) для теплоэнергетики, щипаной слюды. С 1995 года по настоящее время практически полностью завоевал российский рынок – уровень выпуска СМОГов составляет 350-400 тысяч штук в год.

Современные требования к листовой слюде включают высокие сорта и высокое качество листов, которые благодаря уникальным свойствам используются в стратегических и ответственных целях, где нет более дешевых заменителей (СМОГи), поэтому спрос на высококачественную слюду в мире не падает. Держится он практически на одном уровне и в России.

Россия традиционно являлась одним из крупнейших производителей и в то же время крупным потребителем листовой слюды.

С 1992 года в результате экономичес-

ких потрясений, спада производства был прекращен импорт листовой слюды из Индии и слюдоперерабатывающие фабрики расходовали стратегические запасы и ресурсы из госрезервов, которые практически исчерпаны.

Многие фабрики прекратили свою деятельность либо переориентировались на другие виды деятельности и, вероятно, при стабилизации экономики и активизации предприятий электротехнической, радиотехнической и электронной промышленности не смогут в ближайшие годы восстановить производство и обеспечить его квалифицированными работниками.

В данной ситуации ГОК «Мамслюда» подготовлен для выпуска части их продукции: СМОГов, пластин для приборостроения, конденсаторной и прокладочной слюды.

По-прежнему сохраняется спрос на сырье для слюдобумаг, на 1998 год заключены договора на 650 тонн (потребность 1000-1500 тонн).

(Окончание в следующем номере)

Подготовка к печати П. Васьков

Материал взят из архива «Панорамы Севера» 1998 года № 62-63 (7465)

Культура

С Днем рождения, Чебурашка!

Чебурашке в 2020 году исполняется уже 54 года. Этот привезенный в коробке с апельсинами подкидыши стал любимцем детей. А день его рождения, 20 августа, придумал сам автор, создавший этого, сначала литературного, а потом и мультишного героя в 1966 году – Эдуард Успенский.

«Опять чебурахнулся! Фу ты, Чебурашка какой» — именно с этих слов начинается знакомство любого ребенка с самым милым и одновременно странным литературным и мультипликационным персонажем. Этот то ли медведь, то ли заяц (а на самом деле ни тот, ни другой) впервые появился на страницах книги Эдуарда Успенского «Крокодил Гена и его друзья» в 1966 году, однако истинную народную любовь — как, впрочем, и нынешний очаровательный внешний вид — обрел с выходом мультфильмов Романа Качанова.

Судя по названию повести и первой ее экранизации, ни Успенский, ни Качанов поначалу не видели в Чебурашке главного героя. Для писателя его прототипом стала бракованная игрушка из детства. Для нее была придумана легенда о неизвестном науке экзотическом звере, прибывшем к нам из далекой страны в коробке с апельсинами и получившем свое имя от глагола «чебурахнуться», который словарь Даля определяет как «упасть». А Чебурашка ведь и правда зверь довольно неуклюжий, который, объевшись по пути цитрусовых, то и дело норовит завалиться на бок.

В первоначальном варианте книги внешне представлял собой существо с маленькими ушами и коричневой шерстью, ходящее на задних лапах. Однако, несмотря на всю «милоту», книгу долго не хотели печатать, находили много не- понятной детям остроты, говорили, что



книга была не по советским правилам написана. Но нашлась очень умная редакторша, Надя Терехова, которая обратилась к художнику Валерию Сергеевичу Алфеевскому, который был большим человеком в Союзе художников. Он сказал: «Я эту книжку рисунками исправ-

лю». И первые рисунки нарисовал так, как будто все мои герои – это куклы. И тем самым спас книжку.

Герои Успенского стали невероятно популярны, несмотря на то, что крокодил для России живность нетипичная, а Чебурашка – придуманное существо.

С 2003 года для осиротевших детей проводится день благотворительности. Чебурашку взяли символом этой благородной акции потому, что он и сам счи-

тается сиротой, без роду, без племени, и был «гражданином никем». Но потом Чебурашка обрёл друзей и свой дом.

В 2004 и 2006 годах Чебурашка стал талисманом Олимпийской сборной России, благодаря чему приобрел известность и популярность во всем мире, особенно в Японии, где мультипликаторы заново сняли «Крокодила Гену», также у них вышли в прокат новые кукольные кинофильмы про Чебурашку и про ста-

руху Шапокляк.

Чебурашка и сегодня – один из самых любимых детских героев, прежде всего, потому что он очень добрый и ласковый. А песенку из мультфильма, про голубой вагон, и сегодня разучивают в садиках, и в младших классах школы.

**Статью подготовила:
Библиотекарь ЦДБ Хоменко С.С.**

Для сведения потребителей мяса, рыбы и другой продукции животноводства

СТИХИЙНАЯ ТОРГОВЛЯ...

К сожалению, многие потребители предпочитают покупать продукты в местах несанкционированной торговли, где нет никаких гарантий, что продукция окажется безопасной. Чаще всего пищевые отравления, а также инфекционные и инвазионные заболевания, общие для человека и животных возникают у людей при покупке продуктов участников рынка на «стихийных рынках» на улицах населенных пунктов.

Так как изначально животное, затем мясо предварительно не осмотрено ветеринарным врачом, соответственно нет ветеринарных сопроводительных документов свидетельствующих о ветеринарно-санитарной экспертизе в полном объеме, наличии овального клейма и квадратного штампа предварительного осмотра, оно реализуется в местах несанкционированной торговли, или сдается в предприятия общепита, шашлычные, кафе, столовые, не внушающие доверия.

В этом случае продавцы нарушают закон, а покупатели рисуют здоровьем. В сезон холодов на улицах Иркутской области бойко идет торговля мясом, рыбой и другой продукцией животноводства. Соответственно, никаких документов, подтверждающих безопасность и происхождение продукта нет, у «продавцов» нет санитарных книжек. Такие рынки устраиваются, как правило, возле дорог, тут же машины, пыль, грязь, все садится на мясо; продукция, не проданная за день, привозится на следующее утро. Мясо перевозится в багажнике автомобиля, в лучшем случае на картоне, транспорт не моется (о требованиях к дезинфекции и наличии санитарного паспорта торговцы даже не знают). Прилавок уличным торговцам заменяет кузов или

капот машины или картонная коробка, стоящая на земле.

Такое мясо употреблять в пищу нельзя. Последствия могут быть тяжелые: от расстройства желудка до случаев инфекционных и инвазионных заболеваний. В структуре инфекционных заболеваний в Иркутской области наибольший удельный вес составляют кишечные инфекции 57,7%. Кроме инфекционных заболеваний высок риск заражение людей паразитарными заболеваниями общими для человека и животных. Десятки тысяч людей ежегодно заболевают трематодозами и цestодозами, в частности дифиллотриозами, возбудителями которых являются плоские гельминты лентцы Pseudophyllidae из сем. Diphyllobothriidae, паразитирующих в кишечнике человека и плотоядных животных, длиной от 2-х до 25 метров, в организме человека может жить до 25 лет, паразитируя в кишечнике, вызывает тяжелые формы анемии, закупоривает просвет кишечника, выделяет токсины. Заражение этими гельминтозами происходит в результате употребления в пищу недостаточно термически обработанной и малосольной рыбы. Заболеваемость у людей поддерживается за счет рыбаков-любителей, а так же лиц, покупающих зараженную рыбу с рук, у недобросовестных продавцов, реализующих рыбу кустарного изготовления в магазинах, торговых центрах и на рынках, при этом выдающих ее за сертифицированную продукцию промышленной выработки, пропущенную температурную и технологическую обработку. Такую рыбу может отличить только специалист в области качества и безопасности пищевой продукции.

Так же из биогельминтозов, передающихся через мясо, на территории об-

ласти зарегистрирован случай тениаринхоза (вылечить тениаринхоз самостоятельно, без обращения к медицинской помощи невозможно). Заражение произошло при употреблении в пищу мяса, купленного «с рук». Человек заражается тениаринхозом при употреблении в пищу зараженного мяса: сырого, недостаточно термически обработанного либо слабосоленого или вяленого. Причиной заражения сибирской язвой в Алтайском крае и летального исхода от данного заболевания явился убой больного животного, с нарушением ветеринарно-санитарных правил предубойного осмотра животных, в результате которого были заражены люди.

Но, к сожалению, товар пользуется спросом. Покупателей привлекает низкая цена. На самом деле эти продавцы мяса не являются владельцами сельскохозяйственных животных, в лучшем случае они перекупщики. Нередко при проведении ветеринарно-санитарной экспертизы такого «уличного мяса», обнаруживается, что продукция получена от больных животных, вынужденно забитых (в агонии), или от павших. Несанкционированные перевозка и торговля мясом становятся причинами заноса и распространения опасных инфекционных и инвазионных заболеваний, как среди людей, так и среди животных.

Требуйте от продавца предъявить заключение лаборатории ВСЭ, о проведенных исследованиях мяса или рыбы, оформленные электронные ветеринарные сопроводительные документы.

**Заведующая филиалом ОГБУ
«ИРСБЖ»
Мамско-Чуйского района
Е.А. Галимулина**